



ROMÂNIA
JUDEȚUL CARAȘ-SEVERIN
CONSILIUL JUDEȚEAN

Piata 1 Decembrie 1918, nr. 1, 320084, REȘIȚA
Tel. +40 - (0)255 - 211420,1 Fax: +40 (0)255 211127
E-mail: cjcs@cjcs.ro, www.cjcs.ro, CUI 3227890



PROCES-VERBAL
încheiat astăzi, 19.02.2024 ora 11:00, în cadrul ședinței extraordinare a
Consiliului Județean Caraș-Severin

Lucrările ședinței sunt deschise de către domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**.

Ședința este legal constituită, fiind prezenți domnul președinte Romeo-Dan Dunca și 22 de consilieri județeni.

Lipsește motivat: domnul vicepreședinte Isac Marius-Adrian, domnul consilier Cojocariu Ioan, domnul consilier Zaharia Valentin, doamna consilier Toader Nicoleta, domnul consilier Chimigeriu Ovidiu-Cristian, doamna consilier Borchescu Elena, domnul consilier David-Izvernar Petru-Valentin și domnul consilier Diaconescu Caius-Flavius.

Ședința a fost convocată prin Dispoziția nr.199/13.02.2024, comunicată domnilor consilieri în scris prin adresa nr.IV/3329/13.02.2024, potrivit prevederilor art.178 alin.(2) și art.179 alin.(2) lit.b) din Codul administrativ, modificat și completat, invitațiilor prin adresa nr.I/3327/13.02.2024 și s-a adus la cunoștință locuitorilor prin publicare în *Cotidianul „Jurnal de Caraș-Severin”* din data de 14.02.2024.

Participă de drept domnul secretar general al județului **Darian Ciobanu**.

Participă ca invitați: reprezentanți ai instituțiilor subordonate Consiliului Județean Caraș-Severin, reprezentanți ai aparatului propriu al Consiliului Județean Caraș-Severin, precum și reprezentanți din partea mass-mediei.

Ordinea de zi a fost publicată pe site-ul Consiliului Județean Caraș-Severin, la secțiunea ”Anunțuri”, în data 13.02.2024.

Ordinea de zi este următoarea:

1.Proiect de hotărâre privind aprobarea solicitării licenței de dare în administrarea Unității Administrative Teritoriale Județul Caraș-Severin prin Consiliul Județean Caraș-Severin, a lucrărilor miniere de exploatare a surselor de ape terapeutice/geotermale, din fostul perimetru de exploatare Băile-Herculane I.

2.Proiect de hotărâre privind utilizarea sumei de 82.407,75 mii lei din excedentul bugetului local al Județului Caraș-Severin rezultat la încheierea exercițiului bugetar 2023, în valoare de 95.002,18, mii lei, în anul 2024.

3.Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului propriu al Județului Caraș-Severin, pe anul 2024 și estimări 2025-2027.

4.Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului propriu al Consiliului Județean Caraș-Severin și a bugetelor de venituri și cheltuieli ale instituțiilor și serviciilor publice de sub autoritatea Consiliului Județean Caraș-Severin și finanțate de către acesta pe sursa A, pe anul 2024 și estimări pe anii 2025-2027.

5.Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetelor de venituri și cheltuieli ale instituțiilor și serviciilor publice de sub autoritatea Consiliului Județean Caraș-Severin și finanțate de către acesta pe sursa E, pe anul 2024 și estimări pe anii 2025-2027.

6.Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al Spitalului Județean de Urgență Reșița, instituție de sub autoritatea Consiliului Județean și finanțată de către acesta pe sursa F, pe anul 2023 și estimări pe anii 2025-2027.

7. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetelor de venituri și cheltuieli ale instituțiilor și serviciilor publice de sub autoritatea Consiliului Județean Caraș-Severin și finanțate de către acesta pe sursa G, pe anul 2024 și estimări pe anii 2025-2027.

8. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului general consolidat al Județului Caraș-Severin, pe anul 2024.

9. Proiect de hotărâre privind defalcarea sumei de 2.000.000 lei prevăzută în bugetul propriu al Județului Caraș-Severin la cap.67 -"Cultura, recreere și religie", pe domenii de intervenție (finanțare), pe anul 2024.

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Bună ziua! O să începem ședința de astăzi. Vreau înainte de anunțarea prezenței și de ordinea de zi, având în vedere că e ședință extraordinară avem două probleme cu care vreau la sfârșit să stăm un pic să discutăm. E vorba de situația aeroportului unde partenerul nostru a făcut o plată destul de substanțială și a fost cam jumătate din ceea ce a promis că face și dorește, pentru ședința ordinară, să încheiem acea reeșalonare. Vom discuta pe tema asta. Și mai avem o adresă de la CNI, legată de Marila. Trebuie să găsim bani acolo, undeva la 4 milioane de lei, cred, pentru demolarea sanatoriului. Pentru că, dacă nu facem lucrul acesta, nu putem să mergem mai departe. Va trebui să vedem ce soluție mai bună găsim. Fie cerem sanatoriul de la Oravița, îl cerem înapoi ca să putem noi să facem această demolare... Ea a fost estimată undeva la 6 milioane de lei în SF. Eu cred că o putem face undeva la 4, pentru că putem să folosim tot molozul respectiv, să-l punem direct pe acel drum județean care e praf, care iasă la Anina, acel de 7 km. Deci asta va trebui să vedem. De aia, o să vă rog, după ședință să discutăm pe temele astea. Mulțumesc.

Domnul consilier **Voina Lucian-Sorin**: Domnule președinte, eu m-aș fi așteptat să veți 3 probleme pe care să le discutăm și a treia să fie aceea privind modul de a vă cere scuze public vizavi de abordarea dumneavoastră total nereserioasă și jignitoare la adresa consilierilor, unor consilieri județeni, după ședința trecută!

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Da. Nu știu despre ce e vorba, dar nu o să îmi cer scuze. Dacă am zis ceva înseamnă că asta e convingerea mea și eu nu mă succesc de azi pe mâine! Nu mi cer nici un fel de scuze...

Domnul consilier **Voina Lucian-Sorin**: La de fel de rece e astăzi atitudinea dumneavoastră.

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Nu mi cer nici un fel de scuze și eu zic să fiți mulțumiți că am mai găsit mai multe nereguli. O să le studiez, să văd dacă sunt așa cum par și atunci când o să fiu convins că așa sunt, o să vi le aduc la cunoștință. Mai sunt și alți consilieri în această situație.

Domnul consilier **Crina Ioan**: Domnule președinte, eu, înainte de ședință, chiar am vrut să fac pariu cu colegii mei, că nu o să ne cereți scuze. Ei au încercat o mediere de genul acesta, ce face un om de bun simț. Eu eram sigur că nu. Modul grobian și așa... acțiunile astea, eu v-am mai sus, duceți în derâdere tot ce înseamnă instituția asta. Chiar este jenant că stăm la masă cu dumneavoastră. Nici nu mai știu ce să spun! Știți, ce mă tot gândeam așa? Domnule, i-am spus domnului președinte, că este ghiolban, grobian, că vorbește urât, că tratează alte chestii personale, le aduce în viața politică, n-au nici o legătură cu conducerea județului. N-au nici o legătură cu ce faceți în județul acesta, așa din punct de vedere sau din calitatea de președinte al Consiliului Județean. Și m-am gândit că, până la urmă, vi se potrivește, eu știu, un epitet așa, domnule președinte, sunteți tare nefericit! Deci sunteți nefericit. Eu nu v-am cunoscut înainte, decât din 2020, dar pe zi ce trece, pe ani ce trec, sunteți nefericit. Dacă mai adăugăm și disperarea care vă caracterizează acum, nu știu, ar trebui să vă gândiți foarte bine la viața personală. Eu vreau să vă aduc la cunoștință lucruri care țin de administrație, n-au nici o legătură cu restul. Ne-ați chemat la o ședință extraordinară pe care ați generat-o. Faptul că nu v-ați făcut treaba în ședința trecută și n-ați supus la vot, atribut clar al dumneavoastră ca și președinte de Consiliu Județean, a făcut ca județul să funcționeze fără un buget. Persistați, pe lângă faptul că ne-ați jignit, persistați și la ședința asta. Puneți pe ordinea de zi ce vreți dumneavoastră, puneți pe ordinea de zi chestii care n-au nici o legătură. Eu vă spun și o să detaliez, vă spun de două ședințe: "Domnule, trebuie să avem o execuție bugetară votată ca să știm că atât este bugetul!" După ce am cerut vreo 3 ședințe, domnule, execuția bugetară, ați venit și mi-ați arătat o execuție bugetară votată la noiembrie, prin luna decembrie. Recunosc, n-am fost la ședința aia, dar execuția bugetară pentru sumele care le pretindeți aici trebuie votată la 30 decembrie! În execuția aia bugetară nu este nici o sumă de aici, de

90 de milioane, cât spuneți că e excedentul. Toate proiectele de hotărâre care vin sunt subsecvente. Deci, execuția se reflectă în bugetul propriu, în bugetul surselor ordonatorilor terțiari. Deci nu vă faceți treaba. Nu știu, dacă tot vă spune cineva și bănuiesc că și aparatul tehnic nu este chiar atât în afară, vă spune chestia asta, de ce încercați să le puneți când n-au nici un sens? Eu v-am atras atenția de vreo 3 ședințe. Așa că, domnul președinte, pot să vă spun "domnul" ca și funcție, noi nu vom participa la așa... Eu vă rog ca atunci când faceți mapa sau aveți de gând să convocați o ședință de Consiliu Județean, convocați-o și faceți tot ce ține de instituție! Nu luați în derâdere instituția asta, așa cum faceți dumneavoastră. Deci, noi nu vom participa la punctele... și ne vom retrage, la punctele de pe ordinea de zi.

Domnul secretar general al județului **Ciobanu Darian**: La toate?

Domnul consilier **Crina Ioan**: La toate.

Domnul secretar general al județului **Ciobanu Darian**: Dacă îmi permiteți, domnul Crina, și vă rog eu, avem primul punct pe ordinea de zi...

Domnul consilier **Crina Ioan**: Este altfel, dacă mă rugați dumneavoastră este altceva.

Domnul secretar general al județului **Ciobanu Darian**: Eu vă rog. Am muncit pe punctul acesta, se pare că e o competiție pe licența pe ape termale și geotermale. Eu știu, ANRM-ul va funcționa după un principiu, primul sosit, primul servit. Eu spun că e o chestiune importantă și n-are legătură cu bugetul sau cu excedentul.

Domnul consilier **Crina Ioan**: N-are. Deci putem participa la acesta. Și doi, eu chiar le-am spus colegilor mei că știu ce înseamnă o licență. Este foarte bine să o preluăm noi, județul, că altfel poate să intre în mâna oricui și ați văzut ce se întâmplă. Doi, putem discuta și problema aeroportului, dacă vreți, dar la punctele ce înseamnă buget, care începe cu excedent, nu vom participa și vom pleca.

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Doamna Corbeanu, aveți ceva de adăugat aici?

Doamna invitat **Corbeanu Camelia**: Dacă nu se votează bugetul, noi avem conturile blocate, o să fie blocate...

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Da. Față de ceea ce zice domnul Crina, care e punctul dumneavoastră de vedere?

Doamna invitat **Hock Mărioara**: Avem extras de cont, cei 95 de mii, la sfârșitul anului și în baza extrasului de cont s-a făcut acest excedent și s-a reconstituit. Nu puteam să facem un cont de execuție bugetară la data de 31 decembrie! La trimestrul IV...

Domnul consilier **Crina Ioan**: Domnul președinte, eu nici nu mai știu dacă este incompetență sau nu-i. Cum să votezi...

Doamna invitat **Corbeanu Camelia**: Nu este nici o incompetență!

Domnul consilier **Crina Ioan**: Puteți să stați jos acolo? Păi vă rog eu! Discutați cu mine, nu cu Dunca!

Doamna invitat **Hock Mărioara**: Da, cu dumneavoastră.

Domnul consilier **Crina Ioan**: Cum să votezi tu o execuție bugetară în 20 decembrie, când se votează inclusiv pe decembrie? Suntem normali la cap? Vă întreb eu.

Doamna invitat **Hock Mărioara**: Nu e așa.

Domnul consilier **Crina Ioan**: Cum nu e așa? Vin și-mi explică așa... Suntem normali la cap? Ducem în derâdere asta? Îmi arăți unde este în execuția aia bugetară suma de 90 de milioane? Dar de ce nu vreți să veniți? Aveți o măgărie de ascuns acolo? Eu bănuiesc care este, dar în fine... Vreau să...

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Care? Spuneți, care măgăria care o bănuieți? Spuneți!

Domnul consilier **Crina Ioan**: Vreau să-mi aduceți execuția bugetară! Domnule, ai execuția asta bugetară votată, da? E suma asta de 90 de milioane acolo în noiembrie?

Doamna invitat **Corbeanu Camelia**: Cum să o faci? Uitați, ce zice textul de lege...

Domnul consilier **Crina Ioan**: Nu vreau să văd... În fiecare an am votat execuția bugetară normal, după terminarea semestrului. Acum suntem cei mai deștepti și votăm în noiembrie!

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Bun. Până atunci, despre licența de la Herculane. Și eu consider că este important ca această licență să vină la Consiliul Județean, din două considerente. Unu, investiția care trebuie făcută acolo, pentru că a avea licența nu este suficient. Acolo, toată rețeaua de transport a apelor minerale aparține unei societăți comerciale. Faptul că noi vom primi licența nu va însemna nimic pentru că nu vom putea da apă către operatorii de acolo de turism. Atunci, trebuie făcută o investiție. A fost evaluată acum câțiva ani undeva la 9 milioane de lei, aproximativ 2 milioane

de euro. O fi așa, n-o fi așa, o fi mai scump, o fi mai ieftin, rămâne să vedem. Consiliul Județean, astăzi, are forța, mai există încă bani în excedent nealocați. Mai există sume care trebuie să se întoarcă din cele pe care noi le-am plătit și sunt eligibile și trebuie să se întoarcă de pe la ministere și avem posibilitatea să facem această investiție. Gândirea a fost următoarea: luăm licența de ape, noi, după care, ne putem imediat asocia cu operatorul de apă și canal care poate să facă pe banii noștri această investiție. Operatorul de apă AQUACARAȘ să fie luat doar ca și, eu știu, prestator de mentenanță cu un procent, să zic eu, poate 10%. După care, mi s-ar părea corect ca în această asocierie, repet, după ce luăm licența, să intre și Primăria Herculane! Așa mi s-ar părea normal. Eu știu, ceilalți 90% împărțiți eventual în doi, că nu avem nici o problemă, urmând ca, Consiliul Județean să-și recupereze din beneficiile care vor veni pe prețul apei termale să-și recupereze investiția și după aceea să rămânem în continuare cu Herculane parteneri egali. Ce este foarte important? Prețul apei, pentru că, la urma-urmei, prețul apei pe care îl plătesc operatorii de turism este important. Astăzi, am înțeles că se plătește undeva la 10 lei/m³ de apă termală, din care, 2 lei/m³ sunt banii care merg către Agenția Resurselor Minerale. Poate reușim în felul acesta, eu știu, recuperându-ne investiția într-un termen, să zicem, de 10 ani să dăm apa cu 5 lei! Acesta este câștigul. Consiliul Județean și primăria nu trebuie să câștige din prețul apei. Primăria trebuie să câștige din impozitele pe care le ia de la agenții economici care vor fi bucuroși să cumpere apa cu 5 lei și cred că asta este soluția cea mai bună pentru toată lumea!

Domnul consilier **Crina Ioan**: Eu vreau să completez ceva aici. Totdeauna, bănuiesc, că venind din mediul acesta privat, cum vin și eu, totdeauna vedeți, să zic așa, profitul! E o chestie prost gândită în administrația publică. Administrația publică n-are profit! Are în scop creșterea calității vieții. Mie mi se pare că cel mai important câștig, că avem drept de preempțiune, nu, domnul secretar? Să avem apa ca să o dăm la toată lumea!

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Sigur.

Domnul consilier **Crina Ioan**: Adică, să nu vină cineva să facă un business, cum ziceți dumneavoastră. și inclusiv Consiliul Județean. Nu! Noi să o dăm la toată lumea care o cere în condiții suportabile astfel încât să se dezvolte județul. Acesta e rolul nostru! Nu moare județul... Sau dacă avem excedent, dacă cheltuim 9 milioane de lei acum ca să aibă toată lumea apă termală acolo!

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Asta am și spus, că o dăm...

Domnul consilier **Crina Ioan**: Nu prea ați spus. Ați spus că recuperăm, că nu știu ce. Nu moare județul, n-are nici o treabă! Dar decât să intre pe mâna unuia care să facă un business din chestia asta, noi trebuie să ne luăm serviciu de utilitate publică. Adică, trebuie să creăm accesul la apă la toată lumea! Asta trebuie să facem noi. Nu știu dacă prin AQUACARAȘ sau prin cineva, dar trebuie să stabilim prin, nu asocierile cu alții, prin modul de a o distribui, astfel încât să ajungă toată lumea la ea, la costuri egale, să fie egală concurența și așa mai departe. Acesta e scopul nostru ca și Consiliu Județean!

Domnul consilier **Coșei Doru-Sorin**: Domnule președinte, domnule Crina, apele geotermale de la Băile Herculane au aparținut din totdeauna comunității de acolo. În urmă cu 20 de ani, PSD-ul dumneavoastră cu Iosif Armaș și cu camarila lui de la București, ministrul Agathon, de tristă amintire, pur și simplu, ați venit acolo și ne-ați jefuit! Tot patrimoniu, 22 de clădiri din patrimoniul orașului Băile Herculane au fost deturnate, apele termale, licențele apelor termale. Haideți să nu facem aceeași greșală! Apele aparțin UAT-ului Băile Herculane. Băile Herculane are perimetrul acestor izvoare și Băile Herculane nu-și va da niciodată acordul pentru a primi altă entitate această licență, în speță, Consiliul Județean Caraș-Severin. Mai departe, domnul președinte are un plan economic foarte bun. Eu susțin acest plan economic, dar nu voi susține niciodată ca aceste ape ale orașului Băile Herculane să aparțină altcuiva! Voi vota împotriva acestui proiect și vă rog și pe dumneavoastră să votați împotriva, pentru că Băile Herculane are capacitatea de a gestiona această apă geotermală, la fel cum toate orașele terme sau orașele stațiuni au această licență. Aș vrea să îmi dați un exemplu de oraș care nu are licența și are vreun consiliu județean de prin țară!

Domnul consilier **Crina Ioan**: Deci, domnul coleg, faceți o mare confuzie! Bogățiile subsolului sunt ale statului, ale statului român!

Domnul consilier **Coșei Doru-Sorin**: Și ale PSD-ului.

Domnul consilier **Crina Ioan**: Nu ține de autoritatea publică. Licența de exploatare n-a fost de pe vremea lui Armaș. Licența de exploatare a fost de când e lumea, așa se gestionau resursele minerale!

Domnul consilier **Coșei Doru-Sorin**: Și până în 2002, cui i-a aparținut această licență? Pentru că dumneavoastră sunteți în altă zonă acum, ați deviat.

Domnul consilier **Crina Ioan**: V-am lăsat să terminați. Nu înseamnă că dacă...

Domnul consilier **Coșei Doru-Sorin**: Păi vorbiți numai tâmpenii!

Domnul consilier **Crina Ioan**: Pe mine nu mă miră că Herculane este în situația care e acum. Serios!

Domnul consilier **Coșei Doru-Sorin**: Este în situația aceasta datorită dumneavoastră, politicianilor de aici, de la Consiliul Județean!

Domnul consilier **Crina Ioan**: Dacă sunteți un reprezentant și gândiți așa, pe mine nu mă miră faptul că e... În fine, haideți să trecem mai departe.

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Haideți să încheiem asta! Apele, toate resursele solului și subsolului aparțin statului român, cum a spus domnul...

Domnul consilier **Coșei Doru-Sorin**: Corect. Aparțin statului român. Dar comunitatea din Băile Herculane a suferit de pe urma acestor ape termale!

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Asta este altceva, este adevărat!

Domnul consilier **Coșei Doru-Sorin**: Am suferit de pe urma politicianilor. Dumneavoastră nu știți istoria Băilor Herculane, domnule președinte. Îmi cer scuze, cu toată dragostea, cu...

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Știu, știu, aveți dreptate! Au suferit de pe seama.. Dar resursele aparțin statului român și statul român, așa, prin încredințarea licenței de exploatare își manifestă dorința de a da înspre exploatare populației...

Domnul consilier **Coșei Doru-Sorin**: UAT Băile Herculane a solicitat licența pentru 4 izvoare. Întreg Hercules 1 are 8 izvoare. Putem obține licența pentru celelalte 4 izvoare sau să facem o asociere în care să primim împreună licența.

Domnul consilier **Crina Ioan**: Haideți, domnul...

Domnul consilier **Coșei Doru-Sorin**: Domnule Crina, lăsați-mă să vorbesc și eu, pentru că eu știu despre ce e vorba, eu aparțin acestei comunități!

Domnul consilier **Crina Ioan**: Aia e altceva.

Domnul consilier **Coșei Doru-Sorin**: Eu am făcut multe lucruri pentru județul Caraș-Severin, pe când dumneavoastră ați jefuit Caraș-Severin, la fel ca și predecesorii dumneavoastră din PSD!

Domnul consilier **Crina Ioan**: Faci declarație politică acum?

Domnul consilier **Coșei Doru-Sorin**: Da, este o declarație politică.

Domnul consilier **Crina Ioan**: Deci de știut nu știi nimic, dar nu contează.

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Bun. Haideți să trecem... Avem absenții. Avem 5 absenți: domnul Cojocariu Ioan, domnul Zaharia Valentin, doamna Toader Nicoleta, domnul Chimigeriu Ovidiu-Cristian și domnul David-Izvernar Petru-Valentin. *Au mai lipsit domnul vicepreședinte Isac Marius-Adrian, domnul consilier Diaconescu Caius-Flavius și doamna consilier Borchescu Elena.* Procesul-verbal al ședinței de data trecută, domnul secretar.

Domnul secretar general al județului **Ciobanu Darian**: În mape aveți procesul-verbal încheiat cu ocazia ședinței ordinare din 30 ianuarie. Dacă l-ați parcurs, dacă aveți amendamente, propuneri? Dacă nu, cine este "pentru"? Împotrivă? Abțineri? Nu sunt. Conform uzanțelor...

Domnul consilier **Coșei Doru-Sorin**: Eu sunt împotriva...

Domnul secretar general al județului **Ciobanu Darian**: Procesului-verbal?

Domnul consilier **Coșei Doru-Sorin**: Era vorba despre de apele termale. Degeaba aveți rânjetul acesta, domnul Crina. Nu e rânjetul dumneavoastră.

Domnul secretar general al județului **Ciobanu Darian**: Încă o dată, procesul-verbal e un fapt juridic și îl aprobăm *post factum*. Deci el s-a întâmplat, un eveniment în data de 30.01 și dacă luările de poziție nu au fost consemnate exact, se poate amenda.

Domnul consilier **Crina Ioan**: N-are nimic de-a face cu resursele minerale, nu?

Domnul secretar general al județului **Ciobanu Darian**: Nu. Încă o dată, sub imperiul art.228, dacă aveți, eu știu, anumite interese asupra proiectelor înscrise pe ordinea de zi, să le anunțați.

Domnul consilier **Lolea Viorel**: Domnul președinte, nu particip la vot la punctul 9. Mulțumesc.

Domnul consilier **Vuia Serban-Nicolae**: Nu particip la vot la punctul 4. Mulțumesc.

Domnul secretar general al județului **Ciobanu Darian**: Eu trebuie să trec în revistă...

Domnul consilier **Crina Ioan**: Noi nu vom participa și vom pleca la restul, în afară de 1.

Domnul secretar general al județului **Ciobanu Darian**: Am înțeles.

Domnul consilier **Crina Ioan**: Și rețineți: la rugămintea dumneavoastră!

Domnul secretar general al județului **Ciobanu Darian**: Mulțumesc.

Domnul consilier **Crina Ioan**: Și pentru interesul județului!

Domnul secretar general al județului **Ciobanu Darian**: Mulțumesc. Dacă îmi permiteți, domnul președinte, stimați consilieri, haideți să lămurim și aspectul divergent. Categorie, aici, mă văd nevoit să-i dau dreptate domnului Crina. Resursele subsolului aparțin statului, pe care le gestionează printr-o agenție dedicată, în speță e Agenția Națională a Resurselor Minerale. Acum, legea care guvernează toate aceste aspecte e o lege puțin arhaică, e din 2003, a avut puține modificări, e Legea nr.85, iar licența, eu știu, dată "Hercules" SA a fost dată înainte de apariția legii ăsteia. Acum, noi ne-am mișcat cât am putut de repede să ne exercităm dreptul acesta de preferință și adresa e adresată în principal nouă și, în subsidiar, UAT Băile Herculane. Și ați văzut ca la un bun clasificat, ca și monument istoric, statul, prin Ministerul Culturii, își exercită primul. Dacă nu-și exercită, venim noi, județul și dacă nu ni-l exercităm nici noi, UAT-ul de pe raza respectivă și după aceea intră în circuitul civil și se poate vinde. Aici, noi am solicitat, așa am fundamentat proiectul, legea ne permite licența până la 20 de ani și cu prelungiri succesive, dacă lucrurile sunt în regulă, cu câte 5. Practic, în fapt, datorită unei gestiuni frauduloase a SC "Hercules" SA, așa scrie și în adresa pe care ne-a remis-o ANRM-ul, s-a optat să nu se mai prelungească practic licența. Doi, din punctul meu de vedere, și discutând cu domnul președinte și cu reprezentanții ANRM, joi am avut discuția, ei consideră că noi avem și bonitatea și capacitatea și logistică, și financiară și de orice altă natură să gestionăm chestiunea asta.

Domnul consilier **Crina Ioan**: Să avem și alte licențe.

Domnul secretar general al județului **Ciobanu Darian**: Da. Ca să întăresc cele spuse cu resursele minerale, în Codul administrativ există anexe dedicate pe fiecare UAT în parte. În anexa 1, pare-mi-se, la Codul administrativ, sunt bunurile astea, resursele statului și cu cine se administrează, la fel și la noi, la județ. Exemple sunt la îndemână. Noi avem licența la Calina și așa mai departe, pe care o gestionăm într-o asocieră cu anumite societăți. Asta nu înseamnă nimic, hotărârea de astăzi. Nu înseamnă obținerea automată a licenței, ci trebuie, în baza hotărârii pe care prezum că o vom adopta, să fundamentăm un caiet, nu de sarcini, o documentație complexă întocmită de un inginer geolog atestat, care se circumscrie unei cereri care va fi remisă ANRM-ului. Sigur, trebuie să alocăm bani. Am luat toate măsurile să putem să ne mișcăm cât de repede. Expertul trebuie să fie atestat... După buget, nu știu, acesta e primul pas. Ei cer în adresă să emitem un răspuns cu celeritate.

Domnul consilier **Crina Ioan**: Costurile nu sunt mari, vă spun eu.

Domnul secretar general al județului **Ciobanu Darian**: Nu știu cât pot prezuma.

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Vreo 10 mii de euro.

Domnul secretar general al județului **Ciobanu Darian**: Ceva de genu'.

Domnul consilier **Crina Ioan**: Cât?

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Probabil 10 mii de euro.

Domnul secretar general al județului **Ciobanu Darian**: 10 mii de euro.

Domnul consilier **Crina Ioan**: Nici atât.

Domnul consilier **Sandru Ciprian-Paul**: Domnul secretar, nu particip la vot de la punctul 2 la punctul 9.

Domnul consilier **Crina Ioan**: Nu participăm deloc.

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Supunem la vot ordinea de zi de astăzi, cine este "pentru"? Împotrivă? Abțineri? *Unanimitate "pentru"*. Păi ați zis că nu participați?

Domnul secretar general al județului **Ciobanu Darian**: Nu participă la punctele dedicate de pe ordinea de zi.

Domnul consilier **Crina Ioan**: Ne interesează numai ce facem noi, nu ce faceți dumneavoastră.

*

Se trece la discutarea **punctului 1** al ordinii de zi și anume:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea solicitării licenței de dare în administrarea Unității Administrativ Teritoriale Județul Caraș-Severin prin Consiliul Județean Caraș-Severin, a lucrărilor miniere de exploatare a surselor de ape terapeutice/geotermale, din fostul perimetru de exploatare Băile-Herculane I.

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Articolul I, cine este "pentru"? *Grupul PNL, grupul PSD, grupul PRO România, grupul PMP votează "pentru".* Împotrivă? *Domnul consilier Coșei Doru-Sorin votează împotrivă.* Abțineri? Nu sunt.

Articolul II, cine este "pentru"? *Grupul PNL, grupul PSD, grupul PRO România, grupul PMP votează "pentru".* Împotrivă? *Domnul consilier Coșei Doru-Sorin votează împotrivă.* Abțineri?

Domnul consilier **Crina Ioan**: Domnul secretar...

Domnul secretar general al județului **Ciobanu Darian**: Se abține

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Se abține. Avem o abținere.

Domnul consilier **Coșei Doru-Sorin**: Împotrivă.

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Împotrivă. Păi se consemnează. Articolul III, cine este "pentru"? *Grupul PNL, grupul PSD, grupul PRO România, grupul PMP votează "pentru".* Împotrivă? *Domnul consilier Coșei Doru-Sorin votează împotrivă.* Abțineri? Nu sunt.

Articolul IV, cine este "pentru"? *Grupul PNL, grupul PSD, grupul PRO România, grupul PMP votează "pentru".* Împotrivă? *Domnul consilier Coșei Doru-Sorin votează împotrivă.* Abțineri? Nu sunt.

Articolul V, cine este "pentru"? *Grupul PNL, grupul PSD, grupul PRO România, grupul PMP votează "pentru".* Împotrivă? *Domnul consilier Coșei Doru-Sorin votează împotrivă.* Abțineri? Nu sunt.

Articolul VI, cine este "pentru"? *Grupul PNL, grupul PSD, grupul PRO România, grupul PMP votează "pentru".* Împotrivă? *Domnul consilier Coșei Doru-Sorin votează împotrivă.* Abțineri? Nu sunt.

Articolul VII, cine este "pentru"? *Grupul PNL, grupul PSD, grupul PRO România, grupul PMP votează "pentru".* Împotrivă? *Domnul consilier Coșei Doru-Sorin votează împotrivă.* Abțineri? Nu sunt.

Hotărârea în ansamblu, cine este "pentru"? *Grupul PNL, grupul PSD, grupul PRO România, grupul PMP votează "pentru".* Împotrivă? *Domnul consilier Coșei Doru-Sorin votează împotrivă.* Abțineri? Nu sunt.

Domnul consilier **Crina Ioan**: Deci, la restul punctelor, domnul președinte, veniți cu execuția bugetară la 31.12.2023 și de acolo încolo continuăm.

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Bun. Numai un pic. Doamna Corbeanu, când putem să satisfacem această solicitare și obligație a domnului...

Doamna invitat **Corbeanu Camelia**: Nu merge. În legea finanțelor publice locale, în articolul...

Domnul consilier **Crina Ioan**: Eu vă spun că nu vom vota. Astea sunt niște prostii spuse. Eu mă și sperii ce o fi în interiorul bugetului, dacă îi! Adică, tu nu votezi un excedent, nu știi cât este excedentul și tu te pui să votezi restul! Bine. Putem discuta de aeroport? Noi plecăm.

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Da, da. Numai un pic.

Doamna invitat **Hock Mărioara**: Excedentul nu avea cum să fie cuprins... În data de 20 decembrie s-a făcut contul de execuție bugetară al ...

Doamna invitat **Corbeanu Camelia**: Conform legii.

Doamna invitat **Hock Mărioara**: Nu aveai cum să îl cuprinzi, pentru că abia în 16 ianuarie, Finanțele ne dau extrasul pentru reîntregire.

Domnul consilier **Crina Ioan**: Bun. și astăzi, în 17 ianuarie votezi...

Doamna invitat **Hock Mărioara**: Nu. Abia în aprilie se poate face execuție bugetară...

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Deci, domnul Crina, și data trecută, ați dat pe jos cu femeile astea, ca și cum am făcut-o eu cu dumneavoastră. Dacă ați fi fost mai tânăr și mai frumos, le-ați fi cucerit, mă gândesc. Nu știu, eu...

Domnul consilier **Crina Ioan**: Auziți, incompetența n-are vârstă!

Doamna invitat **Corbeanu Camelia**: Nu este incompetență...

Domnul consilier **Crina Ioan**: Să știți că nu are ...Anul trecut cum ați făcut?

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Eu zic să luăm o pauză de 10 minute, poate reușim să înțelegem... Eu, azi, nu înțeleg. Eu nu înțeleg.

Doamna invitat **Hock Mărioara**: Vă dau legea finanțelor publice să o citiți și să vedeți ...

Domnul consilier **Crina Ioan**: Nu. Domnul președinte, nu avem ce discuta. Aceasta este cererea noastră. Că vă lămuresc ele pe dumneavoastră, într-un fel sau altul, e treaba dumneavoastră!

Doamna invitat **Hock Mărioara**: La execuția pe trimestrul I, abia atunci o să avem buget...

Domnul consilier **Crina Ioan**: Bine?

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Bine. O să ne lămurim și o să facem o altă ședință.

Domnul consilier **Crina Ioan**: Dacă vă lămurește pe dumneavoastră în vreun fel, să vă lămurească, pe mine nu mă lămurește! Doi, dacă vreți să mai discutăm problemele aeroportului care le-ați spus, bine, dacă nu noi ne ridicăm și plecăm! La aeroport, explicați-ne.

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Vă explic. Eu vă explic, numai un pic. La aeroport, noi avem astăzi de încasat cu titlu executoriu deja, avem undeva la 3 milioane de lei, din care, cred că aproape 40% din sume sunt penalități. Propunerea pe care ne-a făcut-o domnul Olariu, a fost să ne plătească 150 de mii de euro, adică 750 de mii de lei din această sumă trebuia să o plătească deja. A plătit din ea 75 de mii de euro, vineri, adică undeva la 350 de mii de lei, urmând ca până în data de 10 martie luna viitoare, încă 75 de mii de euro. Și în iunie, în 31 iunie, încă 150 de mii de euro plus 35 de mii de euro, reprezentând toată redevența din ianuarie până în iunie 2024.

Domnul consilier **Crina Ioan**: Ala e e-mail-ul Consiliului Județean sau personal?

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Nu, nu. Mi-a trimis... E personal.

Domnul consilier **Crina Ioan**: Bine.

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: E o problemă?

Domnul consilier **Crina Ioan**: Mi se pare aberant ca să te angajezi să faci niște plăți pe telefonul particular al...

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Eu am venit și v-am explicat aici, în consiliul, ce mi s-a transmis. E o problemă? E problemă că vă aduc la cunoștință...

Domnul consilier **Crina Ioan**: Nu. Eu am întrebat, cum de le aveți? Asta am întrebat!

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Păi eu folosesc, e telefonul personal, pe abonamentul personal și îl folosesc în interes de serviciu. E vreo problemă?

Domnul consilier **Crina Ioan**: Nu.

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Nu invers!

Domnul consilier **Crina Ioan**: Și pe relații personale.

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Nu e nici o relație personală. Bun. Asta înseamnă că din suma de aproximativ 650 de mii de euro care este astăzi, până în luna iunie a acestui an vom avea undeva la 335 de mii de euro încasați. Vin cu propunerea să facem, să inițiem un act de reeșalonare a datoriilor, a celorlalte 300 de mii de euro care rămân, având în vedere că dacă reducem datoria cu acești 330 de mii de euro, ne încadrăm pe garanțiile pe care societatea respectivă le are acolo, în perimetrul aeroportului. Aș dori să întocmim pentru ședința ordinară viitoare, după ce deja vom fi încasat 150 de mii de euro, un astfel de act de eșalonare care să intre în vigoare începând cu 1 iulie. Deci, după ce se va mai plăti încă 150 de mii de euro, în așa fel încât societatea respectivă să-și poată desfășura activitatea și noi să recuperăm banii.

Domnul consilier **Crina Ioan**: Eu știu că acolo, la aeroport au fost anumite probleme cu garanțiile, da? Noi puteam să facem eșalonarea oricând dacă el avea garanții reale! Știu că, acolo, au fost propunerile pentru a lua în garanție pentru eșalonare, erau grevate și de alte sarcini, erau în discuții, eu știu, proprietarii lor, nu-mi mai amintesc. Dar știu că atunci am cerut o informare și așa mi s-a spus. Eu am o soluție aici, pe care recunosc că am discutat-o, întâlnindu-ne în ATOP, și cu domnul secretar. Practic el este presat de un contract, da? Are un contract, am înțeles, cu un militar NATO. Eu vă propun, și domnul secretar să studiați problema asta, dacă putem lua în garanție contractul respectiv. Adică, o parte din contract pe durata care e să ne dea nouă banii și am stins tot conflictul și am rezolvat problema. Se poate, este legal. Ne cesionează o parte din contract, mergem cu ea la executor, vedem care e și am rezolvat toate problemele! Dar așa, să ne cereți nouă să aprobăm o hotărâre în care să luăm în garanție anumite clădiri sau bunuri care nu... unde nu este clară situația juridică, nu cred că vom...

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Situația juridică este clară. Garanția, adică valoarea acestor clădiri, vorbesc de cele care nu sunt cu sarcini, care nu au nici un fel de sarcini sau care au sarcini care nu ne afectează, atâta timp cât suma, practic, datoria se înjumătățește, garanțiile respective acoperă îndestulător. Și vă mai spun ceva. A merge acum și a te duce în caz că, într-adevăr, a intervenit un astfel de contract să te duci la cei de la NATO, să le spui ”stai măi un pic, că aici...”, eu cred că noi trebuie să ajutăm ca acest contract trebuie să se realizeze, să se întâmple. Nu să înțeleagă și ei, că la noi în Caraș, atâta de încurcate sunt lucrurile!

Domnul consilier **Crina Ioan**: Nu are nici o problemă! N-avem nici o legătură cu NATO! Nu, el să cesioneze, o parte din bani, întră frumos la executor, întră pentru noi. Am înțeles că suma este mult mai mare care o are de încasat față de datoriile care sunt și toată lumea e ok! Nu e nici un fel de problemă. Dar, v-am spus, acolo situațiile erau foarte neclare vizavi de proprietate, de evaluare și așa mai departe.

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Discutăm. Îl chemăm aici și pe el. Altceva, vizavi de Marila, vizavi de sanatoriul Marila. Sanatoriul Marila aparține UAT-ului Oravița și solicitarea pe care... sau răspunsul la întrebarea pe care ne-o pune CNI-ul dacă avem capacitatea financiară sau se poate sau putem să le predăm terenul gol, fără clădirea respectivă, astăzi, noi nu mai putem să facem nimic acolo. Oravița, cu siguranță, prin concursul inclusiv al consilierilor de la Oravița, n-are nici o șansă să găsească bani să pună 4, 5, 6 milioane de lei. De aceea, dacă sunteți de acord, am dori deja pentru ședința următoare să facem demersurile și să cerem ca primăria să elibereze autorizația de demolare. După care, noi să cerem acest sanatoriu, să-l cerem să vină în administrarea noastră și venind în administrarea noastră, cu autorizația de demolare existentă să putem aloca din sumele pe care le avem astăzi în excedent nedistribuite, să alocăm o sumă de bani și să scoatem la licitație, să putem demola acest sanatoriu ca să dăm răspunsul CNI-ului și să le predăm terenul liber de sarcini și de clădiri.

Domnul consilier **Crina Ioan**: Colega pune o întrebare foarte logică.

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Da. Spuneți, doamna Stuparu.

Doamna consilier **Stuparu Mariana-Gabriela**: Vorbeați de autorizația de demolare să o emită primăria Oravița. Bun. De acord, o emite. Și după aia, noi vom putea folosi această autorizație de demolare, având un drept de administrare ulterior?

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Doamna Luminița, se poate asta? Doamna arhitect-șef, în principiu?

Doamna invitat **Munteanu Luminița-Garofița**: În principiu, da.

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Se poate.

Doamna consilier **Stuparu Mariana-Gabriela**: Și în neprincipiu?

Doamna invitat **Munteanu Luminița-Garofița**: ... cu toate drepturile asupra autorizației.

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Deci se poate.

Domnul consilier **Crina Ioan**: Auziți, domnul președinte, inițiați ...

Doamna consilier **Stuparu Mariana-Gabriela**: Eu nu știu dacă se poate.

Domnul secretar general al județului **Ciobanu Darian**: Eu zic că nu...

Doamna consilier **Stuparu Mariana-Gabriela**: Era o întrebare de bun simț așa, fără prea mari cunoștințe de...

Domnul consilier **Crina Ioan**: Se poate orice, colega, nu e o problemă.

Doamna consilier **Stuparu Mariana-Gabriela**: S-o putea orice, dar nu votăm.

Domnul secretar general al județului **Ciobanu Darian**: Stați numai puțin. Sunt încălcate sau relativ încălcate. Bunul din câte știu, imobilul unde funcționa mai deunăzi sau funcționează și acum o parte din sanatoriu...

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Nu mai funcționează.

Domnul secretar general al județului **Ciobanu Darian**: Nu mai funcționează, aparține domeniului public al UAT Oravița. Acum, aparținând în domeniul public, el trebuie să-l scoată, bunul n-a pierit pur și simplu și trebuie să facă niște diligențe și să și-l scoată din PUG. Noi nu avem o convenție cu UAT Oravița, sens în care nu noi emitem autorizația de demolare, o remit ei. Dar noi n-avem nici un instrument prin care nici să alocăm bani și nici să ne substituim lor, bunul e al lor! Asta am spus-o din prima solicitare a lor! Așa...

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Asta am spus, să cerem clădirea înapoi, să cerem clădirea...

Domnul secretar general al județului **Ciobanu Darian**: Stați numai puțin, domnule președinte. Eu nu știu sau n-am văzut o adresă de la CNI sau o înștiințare de orice gen sau cel puțin remisă nouă, Consiliului Județean, probabil e remisă Oraviței, UAT Oravița, nu nouă! Că ei n-au bani să-l ducă mai departe și e adevărat, din practica cu CNI, asta cer, ca bunul să fie predat viabilizat! E o terminologie proprie a lor, viabilizat, adică, nu știu, asanat, ras, ce i se întâmplă acolo. Dar până să dăm banii aceștia, trebuie să etapizăm oarecum și, repet, uitându-mă în Cartea albă, în Hotărârea nr. 532/2002, bunul "Marila" aparține UAT Oravița, în domeniul public.

Domnul consilier **Crina Ioan**: Poate fi transferat...

Domnul secretar general al județului **Ciobanu Darian**: Poate fi transferat, dar...

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Asta e întrebarea...

Domnul consilier **Crina Ioan**: Nu vă mai învățați așa în jurul cozii.

Doamna consilier **Stuparu Mariana-Gabriela**: Primul pas e să-l transferi, următorul este să fie emisă autorizația...

Domnul secretar general al județului **Ciobanu Darian**: Sunt alți pași, alți pași.

Domnul consilier **Crina Ioan**: Transferați, fiindcă nici acum, nici peste 50 de ani, Oravița nu va fi în stare să facă asta. Transferați-l la Consiliul Județean. Interesați-vă la CNI dacă puteți schimba, că bănuiesc că documentele au fost puse pe Primăria Oravița, da? Interesați-vă la CNI dacă putem schimba, să trecem Consiliul Județean, noi să-i substituim ...

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: După care îl dăm înapoi, după ce am demolat îl dăm înapoi.

Domnul consilier **Crina Ioan**: Transferați bunul la noi și facem...

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Asta este, sigur! Și le dăm înapoi. Bine.

Domnul consilier **Crina Ioan**: Și am lămurit-o.

Domnul secretar general al județului **Ciobanu Darian**: Stați numai puțin, să constatăm că am rămas fără cvorum în sală. Constatăm! Ne trebuie 16, dacă părăsesc sala rămânem fără cvorum și toată ordinea de zi...

Grupul PSD, grupul PRO România, grupul PMP au părăsit sala de ședințe.

Domnul președinte **Romeo-Dan Dunca**: Bine. Să se consemneze că nu mai avem cvorum pentru aprobarea bugetului. Grupul PSD a ieșit și vom organiza o altă ședință. Gata. Am închis ședința!

Ordinea de zi fiind epuizată, ședința se încheie.

PREȘEDINTE,
Romeo-Dan DUNCA

SECRETARUL GENERAL AL JUDEȚULUI,
Darian CIOBANU